IIpousBoanas.
IIpupamenue aprymenra, npupamienie (pyHKuum.
ILiian ypoka:

1) Teopernueckuii MmaTepuan (CAenaTh KOHCIIEKT, OCHOBHBIC

(dbopMyIIBI U TIPUMED))
2) CaMOCTOSATEIbLHOE BBIITOJIHCHUE 3aJaHUI.

Teopernuyeckuii MaTepuall.
ITpousBogHaA

12. MNMpupawenune yHKUNK

Yacro Hac HHTepecyeT He 3HaYeHHe KaKoH-mub0 BeIu4H-
HEl, & €6 H3MeHeHHne. Hanpumep, cuna ynpyrocTH Opy:RXHHEB TIpO-
OOPIHOHANRHA YAJHHEHHWIO NPYXKHEE; paGoTa ecTh H3MeHeHHe 3Hep-
THH; CpeOHAA CKOPOCTE — 3TO OTHOIISHHE NepeMeINeHHA K IPOMEeXyT-
KY BpeMeHH, 3a KOTOpPhIH GBL10 cOBEPIIEHO 3TO NepeMellleHHe, # T. X.

IIpu cpaBeEeHnM 3HAYeHUA QYHKIMHE [ B HeKOTOPO# hUKCHPOBAH-
Holl Touke X, cO 3HAYEHHAMH 2ToH QYHKIMM B PA3NIHYHBIX TOYKAX X,
JexamuX B OKPECTHOCTH X,, YA0OHO Beipaxarh pa3nocTs [ (x) — f (x,)
4epe3 PASHOCTH X — X,;, DONL3YACH NOHATHAMH «IDHDALIeHHE APTYMeH-
Ta*» H snDpHpameHHe PyHrOuH»., OG6BACHEM HX CMBIC.

Ilycts ¥ — OpPOH3BONBHAA TOUYKA, JEKAllad B HEKOTOPOH OKpecT-
HOCTH (HKCHDOBAHHOIN TOYKH X,. PasHoCTh x — X, HA3LIBAGTCH Npupa-
WeHueM He3asucumoili nepemeHHoill (MIN npupaujeHueMm apzymenma)
B TOuKe X, H obosmauaerca Ax. Takmm oGpasom,

Ax = x — Xx;,

OTKYZA cAeAyeT, 4To X = x, + Ax.
losopaT Takse, YTO NepBOHAYAJBLHOE 3HAYEHHE APIYMeHTa X,

nonay4dunao npupamenue Ax. Beciemcrsue aToro sHadenme byHKuHm [
H3MEHHTCH HA BeJTHUMHY

f(x) = [ (xg) = (x5 + Ax) — f (x,).
JTa pasHOCTh HA3BIBAETCHA NnpupaujerHuem Qyrrxyuu [ B TouKe X,

COOTBETCTBYKILHM NpHpAaIeHHI0 Ax, H obosHauaeTca cHEMBOIOM Af (uu-
TAaeTCA «jeabTa ads), T. &. MO ONpeleseHHI0

Af =1 (x + Ax) — [ (x), (1)
OTKYyla
f(x)=f (xy + Ax) = f (x) + Af.

ObpaTuTe BHHMaHHe: IPH (PHKCHPOBAHHOM X, NpHpaleHHAe Af
ecTk GYHKIHA oT Ax.

Af Ha3BLIBAIOT TAKXKe MNpHpaIeHHeM 3aBUCHMON IepeMeHHO#H
u obGosHaualoT uepez Ay nna bymknum y = f (x).




IIpumep 1. Haiigem npupamenus Ax u Af B TouKe X, ecin
f(x)=x% x,=2 u: a) x=1,9; 6) x=2,1.
a) Ax=x-x,=19-2=-0,1;
Af=f(1,9) - f(2)=1,9* - 22 =-0,39;
6) Ax=x~x,=2,1-2=0,1;
Af=£(2,1) - f(2) = 2,1 - 22 = 0,41.

CamocrosiTesbHas padora.

.|

178.% Haiiaure npupanmesde QyHKUHHA [ B TOUKE X, ECIH:
a) f(x)= -%, x, = -2, Ax = 0,1;

ﬁ] fix}: 23:2 - '31- xﬂ = -3-; Ax :—012;
B) f(x)=3x+1, x,=5, Ax =0,01;

r) f{x1=§, %o = 2, Ax = 0,1.

179.-@ Haiigure upupamesua Ax B Af B TOYKe X, €CJH:
2n . _ 3=,

3’ 4’

0) f{x:’ = 4x - IE! Xy = 2,5, x»=2,6;

a) f(x)=cos®x, x5=



